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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Beschlussprotokoll 
Landtag 80. Sitzung 
19. Wahlperiode 28.03.19 
 Nr. 19/1265 – 19/1295 

Nr. 19/1265  

Fragestunde 

1. Seute Deern – Maritimes Wahrzeichen mit Schlagseite 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 21. Februar 2019 

2. Sportliche Fitness im Polizeidienst 

Anfrage der Abgeordneten Peter Zenner, Dr. Magnus Buhlert, Lencke 
Steiner und Fraktion der FDP vom 21. Februar 2019 

3. App zur Gewinnung von Lehrkräften im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Dr. Magnus Buhlert, Lencke Steiner und Frak-
tion der FDP vom 21. Februar 2019 

4. Evaluation des Landesgleichstellungsgesetzes (LGG) 

Anfrage der Abgeordneten Sybille Böschen, Björn Tschöpe und Fraktion 
der SPD vom 21. Februar 2019 

5. Barrierefreie Zugänge und Aufenthalte in Kultur- und Veranstaltungs-
einrichtungen für Rollstuhlnutzer und -nutzerinnen 

Anfrage der Abgeordneten Sigrid Grönert, Silvia Neumeyer, Thomas Rö-
wekamp und Fraktion der CDU vom 22. Februar 2019 

6. Auslaufende Sozialbindungen für Wohnungen im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Claudia Bernhard, Kristina Vogt und Fraktion 
DIE LINKE vom 28. Februar 2019 

7. Qualifizierungsangebot am Landesinstitut für Schule (LIS) für Master-
Studierende (M.Ed.), die an Bremer Schulen arbeiten 

Anfrage der Abgeordneten Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE vom 28. 
Februar 2019 

8. Bezahlung und Eingruppierung der Tarifbeschäftigten bei der Polizei 

Anfrage der Abgeordneten Kristina Vogt und Fraktion DIE LINKE vom 28. 
Februar 2019 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von den Antworten des Senats Kenntnis. 

9. Bearbeitungsstau bei Wohngeldanträgen im Land Bremen 

Anfrage der Abgeordneten Claudia Bernhard, Kristina Vogt und Fraktion 
DIE LINKE vom 28. Februar 2019 

10. Verfahrensstand „ABI/GFGM“ Bremerhaven 

Anfrage der Abgeordneten Nelson Janßen, Kristina Vogt und Fraktion DIE 
LINKE vom 28. Februar 2019 

11. Personalbedarf zur Umsetzung des Bundesteilhabegesetzes 

Anfrage der Abgeordneten Sigrid Grönert, Silvia Neumeyer, Thomas Rö-
wekamp und Fraktion der CDU vom 20. März 2019 

Diese Anfragen hat der Senat gemäß § 30 Absatz 5 der Geschäftsordnung der 
Bremischen Bürgerschaft schriftlich beantwortet. 
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Nr. 19/1266  

Viertes Gesetz zur Änderung des Landesmindestlohngesetzes 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 19. März 2019 
(Drucksache 19/2106) 
1. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster Lesung. 

Nr. 19/1267  

Tarifergebnis zeit- und inhaltsgleich übernehmen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 7. März 2019 
(Drucksache 19/2096) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1268  

Strategien gegen Übergewicht, Adipositas und Diabetes durch zu viel Zu-
cker in der Ernährung 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 26. September 2018 
(Drucksache 19/1847) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1897) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1269  

Cybersicherheit in Bremen 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 27. November 2018 
(Drucksache 19/1932) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 15. Januar 2019 
(Drucksache 19/1993) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis.  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2106
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2096
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1847
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1897
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1932
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1993
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Nr. 19/1270  

Gleichstellungspolitik in Bremen – Strategie oder Ignoranz? 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 8. November 2018 
(Drucksache 19/1906) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 8. Januar 2019 
(Drucksache 19/1989) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Antwort des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1271  

Zivilgesellschaftliche Traditionen und demokratisch verfasstes Gemeinwe-
sen bei der Eiswettteilnahme Bremer Repräsentanten zum Ausgleich bringen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 7. Februar 2019 
(Drucksache 19/2032) 

Die Bürgerschaft (Landtag) erwartet, dass die männlichen Mitglieder der Bre-
mischen Bürgerschaft und des Senats sowie weitere Repräsentanten der bre-
mischen Verwaltung und Gesellschaften nicht mehr am Bremer Eiswettfest teil-
nehmen, bis die Bremer Eiswette den Ausschluss von Frauen als Repräsentan-
tinnen Bremens aufhebt. 

Nr. 19/1272  

Die Zeit ist um – Bremen muss von Schaffermahl und Eiswette Abstand ge-
winnen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 19. Februar 2019 
(Drucksache 19/2050) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

Nr. 19/1273  

5. Fortschrittsbericht zur Umsetzung von Gender Mainstreaming in der Bre-
mischen Verwaltung 

Mitteilung des Senats vom 3. Juli 2018 
(Drucksache 19/1742) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Mitteilung des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1274  

5. Fortschrittsbericht zur Umsetzung von Gender Mainstreaming in der Bre-
mischen Verwaltung 

Bericht und Antrag des Ausschusses für die Gleichstellung der Frau 
vom 14. Februar 2019 
(Drucksache 19/2044) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1906
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1989
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2032
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2050
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1742
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2044
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Die Bürgerschaft (Landtag) tritt den Bemerkungen des Ausschusses für die 
Gleichstellung der Frau bei. 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht des Ausschusses für die 
Gleichstellung der Frau Kenntnis. 

Nr. 19/1275  

21. Bericht der Bremischen Zentralstelle für die Verwirklichung der Gleich-
berechtigung der Frau 

Mitteilung des Senats vom 13. November 2018 
(Drucksache 19/1910) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Mitteilung des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1276  

21. Bericht der Bremischen Zentralstelle für die Verwirklichung der Gleich-
berechtigung der Frau 

Bericht und Antrag des Ausschusses für die Gleichstellung der Frau 
vom 11. März 2019 
(Drucksache 19/2097) 

Die Bürgerschaft (Landtag) tritt den Bemerkungen des Ausschusses für die 
Gleichstellung der Frau bei. 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht des Ausschusses für die 
Gleichstellung der Frau Kenntnis. 

Nr. 19/1277  

7. Bericht der ressortübergreifenden Arbeitsgruppe „Häusliche Beziehungs-
gewalt“ 

Mitteilung des Senats vom 8. Januar 2019 
(Drucksache 19/1988) 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von der Mitteilung des Senats Kenntnis. 

Nr. 19/1278  

7. Bericht der ressortübergreifenden Arbeitsgruppe „Häusliche Beziehungs-
gewalt“ 

Bericht und Antrag des Ausschusses für die Gleichstellung der Frau 
vom 22. März 2019 
(Drucksache 19/2113) 

Die Bürgerschaft (Landtag) tritt den Bemerkungen des Ausschusses für die 
Gleichstellung der Frau bei. 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht des Ausschusses für die 
Gleichstellung der Frau Kenntnis. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1910
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2097
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1988
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2113
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Nr. 19/1279  

Istanbul-Konvention konsequent umsetzen – Mädchen und Frauen vor Ge-
walt schützen – Bremisches Maßnahmenprogramm auf den Weg bringen 

Antrag der Fraktionen der FDP, der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 26. März 2019 
(Neufassung der Drucksache 19/2101 vom 14. März 2019) 
(Drucksache 19/2126) 

1. Die Bürgerschaft (Landtag) stellt fest:  

a) Gewalt gegen Frauen und Mädchen ist eine Menschenrechtsverlet-
zung. Mit dem Inkrafttreten der Istanbul-Konvention am 1. Februar 
2018 ist auch Bremen verpflichtet, umfassende Maßnahmen zum 
Schutz von Frauen und Mädchen vor Gewalt zu ergreifen und eine 
bedarfsgerechte Frauenhilfeinfrastruktur zu gewährleisten. 

b) Mit einem Landesaktionsplan würde Bremen über eine umfassende 
Gesamtstrategie verfügen. Dies bildet die Grundlage für die fortwäh-
rende Weiterentwicklung der Frauenhilfeinfrastruktur, insbesondere 
im Hinblick auf bestehende Versorgungsprobleme.  

2. Die Bürgerschaft (Landtag) fordert den Senat auf,  

a) einen Landesaktionsplan im Sinne einer konsequenten Umsetzung 
der Istanbul-Konvention zu entwickeln und umzusetzen;  

b) zu prüfen, ob, inwieweit und in welcher Form eine unabhängige Ko-
ordinierungs- und Monitoringstelle zur Umsetzung der Istanbul-Kon-
vention in Bremen eingerichtet werden sollte; 

c) Maßnahmen zu ergreifen, die insbesondere die barrierefreie Zugäng-
lichkeit der Frauenhilfeinfrastruktur und Informationen zu Gewalt-
schutz und Gewaltprävention sowie den Gewaltschutz in Einrichtun-
gen der Behindertenhilfe gewährleisten; 

d) zu prüfen, ob und inwieweit eine vertrauliche rechtsmedizinische 
Spurensicherung für Opfer von häuslicher und Beziehungsgewalt er-
möglicht werden könnte und gegebenenfalls ein entsprechendes in-
haltliches und finanzielles Konzept zu erarbeiten; 

e) der Bürgerschaft (Landtag) regelmäßig über den Stand der Umset-
zung der Istanbul-Konvention in Bremen zu berichten. 

Nr. 19/1280  

Pflegenotstand verhindern – Personalbemessung und Ausbildungsinitiative 
jetzt! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 26. März 2019 
(Neufassung der Drucksache 19/1850 vom 27. September 2018) 
(Drucksache 19/2122) 

Die Bürgerschaft (Landtag) lehnt den Antrag ab. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2101
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2126
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1850
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2122
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Nr. 19/1281  

Gesetz zur Änderung der Bremischen Landesverfassung 

Antrag der Fraktionen der SPD, der CDU, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE 
und der FDP 
vom 25. März 2019 
(Drucksache 19/2116) 
1. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster Lesung und über-
weist es zur Beratung und Berichterstattung an den nicht ständigen Ausschuss 
gemäß Artikel 125 Absatz 2 der Landesverfassung. 

Nr. 19/1282  

Einsetzung eines nicht ständigen Ausschusses gemäß Artikel 125 der Landes-
verfassung der Freien Hansestadt Bremen 

Die Bürgerschaft (Landtag) wählt folgende Abgeordnete als Mitglieder und 
stellvertretende Mitglieder des nicht ständigen Ausschusses gemäß Artikel 
125 Absatz 2 der Landesverfassung - Gesetz zur Änderung der Bremischen 
Landesverfassung: 

Mitglieder Stellvertreterinnen/Stellvertreter 

Böschen, Sybille (SPD) Grotheer, Antje (SPD) 

Tschöpe, Björn (SPD) Schildt, Frank (SPD) 

Fecker, Björn Görgü-Philipp, Sahhanim  
(Bündnis 90/Die Grünen) (Bündnis 90/Die Grünen) 

Röwekamp, Thomas (CDU) Imhoff, Frank (CDU) 

Vogt, Kristina (DIE LINKE) Rupp, Klaus-Rainer (DIE LINKE) 

Dr. Buhlert, Magnus (FDP)  . / . 

Nr. 19/1283  

Gesetz zur Änderung des Gesetzes über die Deputationen 

Antrag der Fraktionen der SPD, der CDU, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE 
und der FDP 
vom 25. März 2019 
(Drucksache 19/2117) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2116
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2117
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Nr. 19/1284  

Gesetz zur Änderung des Gesetzes über die Rechtsverhältnisse der Mitglie-
der der Bremischen Bürgerschaft (Bremisches Abgeordnetengesetz) 

Antrag der Fraktionen der SPD, der CDU, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE 
und der FDP 
vom 25. März 2019 
(Drucksache 19/2118) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/1285  

Neufassung der Geschäftsordnung der Bremischen Bürgerschaft 

Antrag der Fraktionen der SPD, der CDU, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE 
und der FDP 
vom 25. März 2019 
(Drucksache 19/2119) 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt die Geschäftsordnung der Bremischen 
Bürgerschaft. 

Nr. 19/1286  

Gesetz zur Änderung des Gesetzes über Hilfen und Schutzmaßnahmen bei 
psychischen Krankheiten und des Heilberufsgesetzes 

Mitteilung des Senats vom 19. Februar 2019 
(Drucksache 19/2051) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Le-
sung. 

Nr. 19/1287  

Gesetz zur Änderung des Bremischen Verwaltungsvollstreckungsgesetzes 

Mitteilung des Senats vom 26. Februar 2019 
(Drucksache 19/2064) 
1. Lesung 
2. Lesung 
 
D a z u  
 
Änderungsantrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 26. März 2019 
(Drucksache 19/2125) 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt dem Änderungsantrag zu. 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2118
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2119
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2051
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2064
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2125
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Nr. 19/1288  

Gesetz zur fortlaufenden Untersuchung der Kriminalitätslage und ergänzen-
den Auswertung der polizeilichen Kriminalitätsstatistik im Land Bremen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 27. November 2018 
(Drucksache 19/1929) 
2. Lesung 
 
D a z u  
 
Änderungsantrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 19. März 2019 
(Drucksache 19/2107) 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt dem Änderungsantrag zu. 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/1289  

Gesetz zur fortlaufenden Untersuchung der Kriminalitätslage und ergänzen-
den Auswertung der polizeilichen Kriminalitätsstatistik im Land Bremen 

Bericht und Änderungsantrag der staatlichen Deputation für Inneres 
vom 6. März 2019 
(Drucksache 19/2072) 

Der Änderungsantrag ist mit der Zustimmung zum Änderungsantrag aus der 
Drucksache 19/2107 erledigt. 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht der staatlichen Deputation 
für Inneres Kenntnis. 

Nr. 19/1290  

Bremisches Landes-Carsharinggesetz (BremLCsgG) 

Mitteilung des Senats vom 12. März 2019 
(Drucksache 19/2098) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/1291  

19. Gesetz zur Änderung dienstrechtlicher Vorschriften 

Mitteilung des Senats vom 19. März 2019 
(Drucksache 19/2102) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster Lesung. 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1929
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2107
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2072
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2107
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2098
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2102
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Nr. 19/1292  

Gesetz zur Änderung dienstrechtlicher Vorschriften zur Anpassung an die 
Datenschutz-Grundverordnung sowie zur Änderung weiterer dienstrechtli-
cher Vorschriften 

Mitteilung des Senats vom 22. Januar 2019 
(Drucksache 19/2005) 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz mit den vorgenommenen Än-
derungen aus der Drucksache 19/2112 in zweiter Lesung. 

Nr. 19/1293  

Gesetz zur Änderung dienstrechtlicher Vorschriften zur Anpassung an die 
Datenschutz-Grundverordnung sowie zur Änderung weiterer dienstrechtli-
cher Vorschriften 

Bericht und Änderungsantrag des Verfassungs- und Geschäftsordnungsaus-
schusses 
vom 22. März 2019 
(Drucksache 19/2112) 

Die Bürgerschaft (Landtag) stimmt dem Änderungsantrag zu. 

Die Bürgerschaft (Landtag) nimmt von dem Bericht des Verfassungs- und Ge-
schäftsordnungsausschusses Kenntnis 

Nr. 19/1294  

Gesetz zur Änderung des Bremischen Verfassungsschutzgesetzes und des 
Bremischen Polizeigesetzes 

Antrag der Fraktionen der SPD, der CDU, Bündnis 90/Die Grünen, DIE LINKE 
und der FDP 
vom 26. März 2019 
(Drucksache 19/2120) 
1. Lesung 
2. Lesung 

Die Bürgerschaft (Landtag) beschließt das Gesetz in erster und zweiter Lesung. 

Nr. 19/1295  

Folgende Tagesordnungspunkte werden ausgesetzt: 

1. Niedrigere Baukosten schaffen mehr Wohnraum! – Niederlande zum Vor-
bild nehmen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 26. Februar 2019 
(Neufassung der Drucksache 19/1877 vom 23. Oktober 2018) 
(Drucksache 19/2061) 

2. Wohnungsbauaktivitäten verstärken und einer wachsenden Stadt anpas-
sen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 13. Juni 2017 
(Drucksache 19/1099) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2005
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2112
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2112
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2120
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1877
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2061
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1099
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3. Wohnungsbauaktivitäten verstärken und einer wachsenden Stadt anpas-
sen 

Bericht der staatlichen Deputation für Umwelt, Bau, Verkehr, 
Stadtentwicklung, Energie und Landwirtschaft 
vom 5. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1948) 

4. Dringend benötigten zusätzlichen Wohnraum durch Dachaufstockungen 
schaffen 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 9. Januar 2019 
(Drucksache 19/1992) 

5. Erasmus-Aktive im Land Bremen effektiv unterstützen 

Antrag der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen, der SPD und der FDP 
vom 22. Januar 2019 
(Neufassung der Drucksache 19/1879 vom 23. Oktober 2018) 
(Drucksache 19/2012) 

6. Vertrauliche rechtsmedizinische Begutachtung für Opfer von Gewalt 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 24. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1883) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 4. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1943) 

7. Von Dortmund lernen und die Potenziale von Freier Software im Land 
Bremen systematisch untersuchen 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1894) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1956) 

8. Eine „Europäische Universität“ in Bremen? 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1903) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1957) 

9. 100 Jahre Novemberrevolution: Startschuss für Demokratie, Frauenwahl-
recht und Mitbestimmung 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 6. November 2018 
(Drucksache 19/1904) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1948
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1992
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1879
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2012
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1883
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1943
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1894
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1956
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1903
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1957
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1904
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10. Ambulante Gesundheitsversorgung von Menschen ohne Krankenversi-
cherung 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 8. November 2018 
(Drucksache 19/1908) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 18. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1978) 

11. Besuche in Gedenkstätten für alle Schulklassen ermöglichen 

Antrag der Fraktionen DIE LINKE, der FDP und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 26. März 2019 
(Neufassung der Drucksachen 19/1909 und 19/2073) 
(Drucksache 19/2127) 

12. Umsetzung des neuen Gesamtplanverfahrens der Eingliederungshilfe im 
Bereich der Erwachsenenpsychiatrie im Land Bremen 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 14. November 2018 
(Drucksache 19/1917) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 29. Januar 2019 
(Drucksache 19/2019) 

13. Inklusive Kulturpolitik in Bremen – wo stehen wir im Jahr 2018? 

Große Anfrage der Fraktionen Bündnis 90/Die Grünen und der SPD 
vom 20. November 2018 
(Drucksache 19/1920) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 29. Januar 2019 
(Drucksache 19/2020) 

14. Menschenhandel und Zwangsprostitution – Wie stellt sich die Situation 
im Land Bremen dar? 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 27. November 2018 
(Drucksache 19/1928) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 22. Januar 2019 
(Drucksache 19/2007) 

15. Entwicklung von Altersarmut im Land Bremen 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 4. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1944)  
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 19. Februar 2019 
(Drucksache 19/2053) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1908
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1978
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2127
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1917
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2019
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1920
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2020
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1928
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2007
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1944
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2053
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16. Konzept „Für mehr sichere Schwimmerinnen und Schwimmer im Land 
Bremen“ 

Große Anfrage der Fraktion DIE LINKE 
vom 5. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1947)  
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 29. Januar 2019 
(Drucksache 19/2021) 

17. Unterschrift unter dem Migrationspakt zurückziehen  

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD)  
vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1963) 

18. Repräsentative Demokratie attraktiver gestalten 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD)  
vom 11. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1964) 

19. Gesellschaftliche Integration durch Beflaggung auf Schulhöfen mit der 
Bundesflagge 

Antrag des Abgeordneten Alexander Tassis (AfD)  
vom 13. Dezember 2018 
 (Drucksache 19/1967) 

20. Arbeitsbedingungen für die Heilmittelerbringer verbessern – wichtige 
Gesundheitsberufe stärken! 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 28. August 2018 
(Drucksache 19/1796) 

21. Arbeitsbedingungen für die Heilmittelerbringer verbessern – wichtige 
Gesundheitsberufe stärken! 

Bericht der staatlichen Deputation für Gesundheit und 
Verbraucherschutz 
vom 13. Dezember 2018 

(Drucksache 19/1968) 

22. Stand der Digitalisierung in Bremens öffentlicher Verwaltung 

Große Anfrage der Fraktion der FDP 
vom 18. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1970) 
 
D a z u  
 
Mitteilung des Senats vom 12. Februar 2019 
(Drucksache 19/2037) 

23. Keine gestufte und gesteuerte Versorgung durch das Termin- und Ver-
sorgungsgesetz – zusätzliche Hürden für psychisch kranke Menschen 
verhindern! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 18. Dezember 2018 
(Drucksache 19/1983) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1947
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2021
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1963
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1964
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1967
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1796
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1968
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1970
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2037
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1983
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24. Rechte von Menschen mit psychischen Erkrankungen in öffentlich-recht-
licher Unterbringung stärken 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 16. Januar 2019 
(Drucksache 19/1999) 

25. Bericht der Besuchskommission für den Zeitraum Mai 2016 bis April 2018 
nach dem Gesetz über Hilfen und Schutzmaßnahmen bei psychischen 
Krankheiten (PsychKG) 

Mitteilung des Senats vom 5. Februar 2019 
(Drucksache 19/2030) 

26. Polizei endlich in das 21. Jahrhundert führen – Flächendeckende Ausstat-
tung mit Smartphones und Tablets 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 18. Januar 2019 
(Drucksache 19/2002) 

27. Vermögensabschöpfung im Jugendstrafrecht 

Antrag der Fraktionen der SPD und Bündnis 90/Die Grünen 
vom 22. Januar 2019 
(Drucksache 19/2013) 

28. Bremerhaven braucht die Hafenrandstraße! 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 18. Februar 2019 
(Drucksache 19/2046) 

29. Bremen braucht eine Digitale Agenda für die öffentliche Verwaltung 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 16. Januar 2018 
(Drucksache 19/1475) 

30. Bremen braucht eine Digitale Agenda für die öffentliche Verwaltung 

Bericht und Antrag des Ausschusses für Wissenschaft, Medien, 
Datenschutz und Informationsfreiheit 
vom 21. Februar 2019 
(Drucksache 19/2057) 

31. Trend zu immer mehr Einweggetränkeverpackungen stoppen – Das 
Mehrwegsystem stärken 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 18. Oktober 2018 
(Drucksache 19/1866) 

32. Trend zu immer mehr Einweggetränkeverpackungen stoppen – Das 
Mehrwegsystem stärken 

Bericht der staatlichen Deputation für Umwelt, Bau, Verkehr, 
Stadtentwicklung, Energie und Landwirtschaft 
vom 25. Februar 2019 
(Drucksache 19/2058) 

33. Digitales Planen und Bauen auch in Bremen umsetzen 

Antrag der Fraktion der CDU 
vom 8. August 2017 
(Drucksache 19/1168) 

  

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1999
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2030
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2002
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2013
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2046
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1475
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2057
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1866
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2058
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/1168
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34. Digitales Planen und Bauen auch in Bremen umsetzen 

Bericht der staatlichen Deputation für Umwelt, Bau, Verkehr, 
Stadtentwicklung, Energie und Landwirtschaft 
vom 25. Februar 2019 
(Drucksache 19/2059) 

35. Familienfreundliches Bremen – mehr Bauland für Einfamilienhäuser 
schaffen! 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 4. März 2019 

(Drucksache 19/2069) 

36. Konzept zur Hebung der Einstiegsämter der Primar- und Sek. I-Lehr-
kräfte von A 12 auf A 13 

Mitteilung des Senats vom 12. März 2019 
(Drucksache 19/2100) 

37. Zwangsräumungen verhindern – Obdachlosigkeit vermeiden! 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 19. März 2019 
(Drucksache 19/2105) 

38. Vertrauliche rechtsmedizinische Begutachtung auch für Opfer von Ge-
waltstraftaten einführen 

Antrag der Fraktion DIE LINKE 
vom 20. März 2019 
(Drucksache 19/2109) 

39. Zugang zu assistierter Reproduktionsmedizin endlich erleichtern! 

Antrag der Fraktion der FDP 
vom 20. März 2019 
(Drucksache 19/2110) 

http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2059
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2069
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2100
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2105
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2109
http://www.bremische-buergerschaft.de/drucksache/19/2110
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